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CORRIGE ET BAREME

Enlever un point pour I’ensemble de la copie si le nombre de chiffres significatifs est

Sfréquemment incohérent.

PREMIERE PARTIE : CONTROLE DE CONNAISSANCES (30 points)

| Q1. QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLES (15 points) |

Réponses attendues Baréme | Commentaires
I. | Réponse b 1,25
2. | Réponse a 1,25
3. | Réponsca 1,25
4. | Réponse d 1,25
5. | Réponse ¢ 1,25
6. | Réponse a 1,25
0 st sans
Réponse ¢ 02 109 justification
7. — At -—f — - (——' x 4) — 255 1525 pour A(t)
A()=Age™ = Ape 7T 7.4xe " 13 6,0 MBq 1,25 pour le
caleul.

. 0 si sans
Réponse d justification
Et__lze—,MXO,SO . &:lze—ﬂxmz 2 pour les

8. | By 6 Dy 2 2,5 expressions
In2 littérales
Xin = X 0,80 =0,31mm 0,5 application
numérique
Réponse b 1 pour
h 1073 %130 8 ~ I’expression
0 p=e _ 583x10 7 x :60’(10 =7,39x10720J = 0,462 eV ,s | littérale de B
' A 2,69x10 ’ 1 pour le calcul
(- 1,55) - (2,01) = 0,46 eV, ce qui correspond au passage de 1’état B3 0,5 pour la
(-1,55 eV) vers I’état E, (-2,01 V). transition
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| Q2. LASER ERBIUM-YAG (15 points) |

Réponses attendues Baréme | Commentaires
1.1. E 4 1
By %*
P S S
POMPEESL A /A
Ey
1.2. | Lorsqu’un photon d’énergie (E; — E;) atteint un ion dans ’état excité 2 Mots exigés en
E; il induit (stimule ou provoque) alors la désexcitation de I’ion qui gras, mais
revient au niveau Ej, avec émission d’un autre photon en phase et toute phrase
de méme énergie. correcte est
: acceptée
1.3. | L’émission spontanée. 0,5
1.4. | Transition non radiative. 1 ,
1.5. | B3 - E1 = Epompage = 1,5 0,5 pour
34 8 I’expression
he _ 6,63x10 x3_,(9)0><10 = 2.03x10719 ~127 eV littéfale
A pompage 98010 0,5 pour le
calcul en J
0,5 pour le
calcul en eV
1.6. | Dans Pinfrarouge () > 800 nm). 0,5
1.7. | E2 - E; = Eemis = 1,5 0,5 pour
. -34 8 I’expression
he _ 6,63x107" x 31090x 10 677x10720 7 = 0.423 e littéfale.
Aesmis 2936x10 0,5 pour le
calcul.
0,5 pour le
calcul en eV.
1.8. | Car toute I’énergie électrique regue par le Laser n’est pas transformée 1
en énergie rayonnante.
2.1. -3 1,5 I pour
N= E _300x19 50 = 4,44 %10 8 photons par impulsion. 1’£Xpresgion
£ photon 6,76 x10" littérale
0,5 application
numérique
2.2. -3 1,5 1 pour
Pemission = E_ @% =15x10° W I’expression
F o 0,20x10 littérale
0,5 pour le
calcul avec
IPunité
2.3. P = Pemission _ Pemission _ 1,5x 103 =19 109W -2 L 1, pour .
surfacique < = 5 T35 = w7 X i I’expression
R 7 x(0,50x1077) littérale
0,5 pour le
calcul avec
I"unité
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2.4. Erayonnante= At-f-Eimpulsion = 4,5X10X300X10_3 =141] 1,5 1 pour
I’expression
littérale
0,5 pour le
calcul avec
’unité

DEUXIEME PARTIE : PROBLEME (30 points) |
I. LE CYCLOTRON ARRONAX (8,5 points) |
Réponses attendues Baréme | Commentaires
1. | Force de Lorentz ou force magnétique. 0,5pour | 0,5si
Foagnstigue = 4% ~ B avec ¢>0. Le triédre (9%, B, F) est direct. On | le nom de | représentation
tilise la réole des trois doiets de | i1 droit la force sans
utilise la régle des trois doigts de la main droite. 0,5 pour | justification
son

expressio

Le schéma est I
représenté sans 1 pout la
souci d’échelle represent

AE ation
magnélique
- = ible avec la
o 43 qr “ justificati
- O on
® B
D2
u(t)
™ -
2. ) 0,5
o cible
oy s o
2 D1
—

3/5




HIMSC bis

3. _ MpVmax _ 1 0,5 pour _
ma= soit Iexpression
€ 0 littérale de Vi
.eb - - t 0,5
Vo= Riaxe _ 0,67 x1,60 x 10_27 xL5 _ 9.6%107 m.s~! salc,m.pour le
"p 1,67x10 0,5 pour
Ecmax= Pexpression
1 2 1 27 72 _ -12 , _ littérale de Ecyay
Empvmax —§x1,67x10 x(9,6x10°)° =7,7x107“J =48 MeV 1,5 0,5 pour le
calcul et 0,5
pour ’unité.
4. m -27 1+1 avec | 1 pour
0= TR _ P - X 1,67 Xllgo - 2,2 % IO—SS IPunité l’expression
v eB 1,60x107" x 1,5 littérale de O et 1
pour le calcul
avec unité.
5. 1 1 1 0,5 pour
T=20s0itf~—=—=————=23 MHz Pexpressi
—8 expression
I 29 2x22x10 littérale de T
3 fois 0,5 | 22 PO
expression
littérale de f
0,5 pour le
calcul,
1I. PRODUCTION ET UTILISATION DU SCANDIUM 44 (10 points) |
Réponses attendues Baréme | Commentaires
L %’C’a+ %p—) E?Sc+ Oln 1
2.1. | Z =21 Configuration électronique :1s” 25 2p® 35 3p° 4s” 3d! 1,5 Tout ou rien
22. | L’élément scandium est sur la 4™ ligne et la 1 colonne du bloc d | 1 pour la
soit la 3*™ colonne. ligne
1 pour la
colonne
3.1. czléllSc_) %Ca * ?e+v 1,5 L’eneutrmol ’
n’est pas exigé.
Les lois ne sont
pas exigées.
3.2. Jaca® > 3Ca+y rayonnement gamma d’énergie 1,2 - 0 = 1,5 3 fois 0,5
1,2 MeV
3.3. | Clest la durée au bout de laquelle la moitié du nombre de noyaux 1
radioactifs initialement  présents dans un échantillon se sont
désintégrés.
4, Car on détectera les 2 photons (a 511 keV) d’annihilation du positon 1,5 Les énergies ne
€mis ainsi que le photon de 1,2 MeV de la désexcitation du noyau fils sont pas
excite, exigées
| III. o, IMMUNOTHERAPIE AVEC L’ ASTATE 211 (11,5 points) ]
Réponses attendues Baréme | Commentaires
1. | *Bi(0,2n) *"At 1 Le 2 n’est pas
: exigeé -
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2.

211 207 : 4
85 At > 83Bl + 2H€

1

Accepter le

rayonnement y

3.1.

In2 In2

= =2,7%x1077 5!
T 7,2x3600

A=

0,5 pour
I’expressi
on
littérale

1 pour le
calcut
avec
I'unité,

3.2,

_ 4o(enBg) 10x107% x3,7x10'°

F : =1,4x10"3 noyaux d’astate
(2 2,7 x10™

No

1 pour
I’expressi
on

1 pour le
calcul

4.1.

6
TEL=2.4- £ _678x10
d T.EL  120x103

soit environ 3 diameétres d’une cellule

= 56,5 um

0,5 pour
Iexpressi
on
littérale
0,5 pour
le calcul
0,5 pour
la
comparai
son

4.2.

6,78x10°

=21x 10° fonisations
32

It=£x
o

1 pour
I’expressi
on
littérale
0,5 pour
le calcul

4.3.

L 21x10°
g = L 2Ix107

=37x 103 ionisations/pm
d 56,5

1 pour
I’expressi
on
littérale
0,5 pour
le calcul

4.4,

Non car e T.E.L.. n’est pas constant.

Le T.E.L. augmente et atteint une valeur maximale en fin de parcours.
Autre possibilité de réponse :

La courbe de Bragg qui précise la variation T.E.L. en fonction de la
distance x parcourue.

F )

dE
dx //

- anal

Penetration depth

0,5

1 pour la
justificati
on
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